П Р О Т О К О Л  № 1
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих органов местного самоуправления Чукотского муниципального района и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе
06.06.2017г.







           с. Лаврентия

Присутствуют:  
председатель комиссии:                          
Юрочко Л.П. 



члены комиссии:                                         
Фирстов В.Г.











Пенечейвуна Е.А.











Эйнеучейвун Е.Д.











Добриев В.А.

Отсутствуют: Короткевич Г.Г.

Приглашенные: Платов Ю.Н.
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О результатах декларационной кампании по представлению сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г. муниципальными служащими органов местного самоуправления Чукотского муниципального района.
1. СЛУШАЛИ:

Фирстова В.Г.
Управлением по организационно-правовым вопросам (далее - Управление) в период с 31 мая 2017 г. по 2 июня 2017 г. в соответствии с Планом работы Управления на 2017 г., утверждённым распоряжением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 30 марта 2017 г. № 151-рг «Об утверждении отчета за 2016 год и плана работы на 2017 год органов местного самоуправления Чукотского муниципального района»  проведён анализ справок о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г., представленных муниципальными служащими, проходящими муниципальную службу в Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район.   


Анализ справок проводился в соответствии с «Методическими рекомендациями по организации приема и анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в исполнительных органах государственной власти Чукотского автономного округа и органах местного самоуправления», одобренных комиссией по координации работы по противодействию коррупции в Чукотском автономном округе (протокол № 3 от 11 июля 2016 г.) с применением Методических рекомендаций «По вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2017 году (за отчетный 2016 год)», подготовленных Министерством труда и социального развития Российской Федерации. 


При проведении анализа были исследованы справки, представленные муниципальными служащими за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г., а также справки, представленные муниципальными служащими за период с 01.01.2015 г. по 31.12.2015 г., личные дела муниципальных служащих, в необходимых случаях с муниципальных служащих истребовались пояснения. 


В подавляющем большинстве случаев допущенные при заполнении справок нарушения являются малозначительными и не требуют организации проверки в порядке, предусмотренном статьёй 14.1 Кодекса о муниципальной службе Чукотского автономного округа. 


При решении вопроса о применении к муниципальным служащим, допустившим нарушения, дисциплинарного взыскания следует учитывать рекомендации, содержащиеся в письме Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 21 марта 2016 года №  18-2/10/П-1526 «О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения» и Обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных)  служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей,  установленных в целях противодействия коррупции.

РЕШИЛИ:

Принять к сведению анализ справок о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера за период с 01.01.2016 г. по 31.12.2016 г., представленных муниципальными служащими, проходящими муниципальную службу в Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район.

Председатель комиссии:





     Л.П. Юрочко
Секретарь комиссии:






     В.Г. Фирстов 
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