 Оценка исполнения муниципальных  программ 
Чукотского  муниципального  района
на 01 января 2017 года

В муниципальном образовании Чукотский муниципальный район в 2016 году с финансированием действовало пятнадцать муниципальных программ:

1. Муниципальная программа «Поддержка жилищно -коммунального хозяйства в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы». Утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 13.12.2013 года № 94 «Об утверждении муниципальной программы «Поддержка жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 209 357,7 тыс. рублей, исполнено – 208362,1 тыс. рублей, исполнение в целом составило 99,5 %. 
· Подпрограмма «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов на территории сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 26 563,7 тыс. руб., исполнено 26 545,2 тыс. руб., исполнение в целом составило 99 %.Расходы направлены на работы, услуги по содержанию имущества сельского поселения Лаврентия, сельского поселения Лорино, сельского поселения Инчоун, сельского поселения Энурмино, сельского поселения Уэлен.
· Подпрограмма «Поддержка муниципальных организаций жилищно-коммунального хозяйства, предоставляющим населению жилищные услуги на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 142034,7 тыс. руб., исполнено 141534,8 тыс. руб., исполнение в целом составило 99,6 %.
Расходы направлены на взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах Чукотского муниципального района, возмещение организациям ЖКХ разницы в стоимости топлива, возмещение организациям ЖКХ  части расходов по приобретенной тепловой энергии, возмещение специализированным службам по вопросам похоронного дела стоимости услуг, субсидии на выполнение организациями жилищно-коммунального хозяйства ремонтных работ на объектах коммунальной инфраструктуры в рамках подготовки к работе в зимние условия, содержание взлетно-посадочных площадок сельских поселений.
· Подпрограмма «Поддержка низкорентабельных бань в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 11 759,3 тыс. руб., исполнено  11 282,0 тыс. руб., исполнение в целом составило 95,9%.
Расходы направлены на возмещение убытков связанных с предоставлением населению муниципального образования Чукотский муниципальный район услуг по помывке в низкорентабельных банях.
· Подпрограмма «Развитие гостиничных услуг на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 0 тыс. руб., исполнено 0 тыс. руб., исполнение в целом составило 0 %.
· Подпрограмма «Чистая вода в Чукотском муниципальном    районе» утверждено в бюджете 29000,0 тыс. руб., исполнено 29000,0 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %.
Расходы направлены на установку индивидуальных водонагревателей за счет средств местного бюджета, доставку и монтаж водоочистной станции в с. Лаврентия, опреснительной станции в с. Уэлен.
2. Муниципальная программа «Развитие образования в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 10.12.2013 года № 86 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие образования в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы». Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год – 559 252,9 тыс. рублей, исполнено – 554 489,1 тыс. рублей, исполнение в целом составило 99,1 %:
· Подпрограмма «Финансовое обеспечение  муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) учреждениями  образования на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 533 083,8 тыс. руб., исполнено 528 320,3 тыс. руб., исполнение в целом составило 99,1 %. Средства направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания школами-детскими садами и школами (начальной, неполной средней и средней), школами-интернатами, учреждениями по внешкольной работе с детьми,  за счет средств окружного и местного бюджета: заработная плата работников МБДОУ "Детский сад "Радуга" с.Лаврентия", МБДОУ "Детский сад "Солнышко" с.Лорино", МБОУ "Центр образования с.Лаврентия", МБОУ "СОШ с.Лорино", МБОУ "Центр образования с.Нешкан", МБОУ "Центр образования с.Инчоун", МБОУ "Центр образования с.Энурмино",  МБОУ "Школа-интернат среднего общего образования с.Уэлен", МБУ ДО "Детская школа искусств с.Лаврентия", командировки и служебные разъезды (суточные), возмещение расходов на прохождение первичного медицинского осмотри при приеме на работу, начисления на выплаты по оплате труда, оплата услуг связи: электросвязи, междугородней, международной; оплата почтовых услуг: аренда ячейки абонементного почтового шкафа, пересылка почтовых отправлений, приобретение почтовых марок и маркированных конвертов, почтовых бланков, оплата проезда в командировки и служебные разъезды; оплата услуг по доставке грузов, подвозу продуктов питания, гравия, песка и др.материалов, оплата ремонта зданий и сооружений, оборудования и инвентаря; оплата услуг по обслуживанию системы автоматической пожарной сигнализации и оповещения людей о пожаре, оплата услуг по периодическим мед.осмотрам работников учреждений; по проведению профессиональной гигиенической подготовки, аттестации должностных лиц и работников учреждений, приобретение оборудования и мебели, приобретение продуктов питания, приобретение канцелярских и хозяйственных товаров, зап.частей и комплектующих, посуды и прочих расходных материалов, приобретение мягкого инвентаря и обмундирования, оплата отопления, оплата потребления электрической энергии, оплата водоснабжения помещений, а так же услуг по водоотведению (вывозу жидких нечистот), оплата услуг по вывозу и утилизации твердых бытовых отходов, по проведению лабораторных исследований и инструментальных измерений, налоговые платежи, оплата гос.пошлин, сборов, пеней, штрафов, компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска очередного и обратно, компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска  учебного и обратно, социальная поддержка отдельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, по оплате жилья и коммунальных услуг.
· Подпрограмма ««Молодежная политика и организация труда, развития, отдыха и оздоровления детей и подростков на 2014-2016 годы»» утверждено в бюджете 5 897,0 тыс. руб., исполнено 5 896,9 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %. Средства направлены на организацию труда, развития, отдыха и оздоровление детей и подростков: вывоз детей и подростков муниципального образования Чукотский муниципальный район на летние каникулы в села района и в тундру к родителям и обратно: вывоз детей домой на каникулы, обеспечение функционирования профильных лагерей и поисковых отрядов, питание детей и подростков в лагерях с дневным пребыванием в летний период.
· Подпрограмма «Одаренные дети на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 1 132 тыс. руб., исполнено 1 132 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %. Расходы направлены на обеспечение проведения олимпиад и других мероприятий: оплата проезда участников до г. Анадырь участвующих в конкурсе  "Юные дарования Чукотки", услуги по изготовлению и гравировке значков из кости для проведения районных спортивных соревнований по национальным видам спорта, поощрительные выплаты: участникам и призерам конкурса "Умелые руки", победителям и призерам регионального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, победителям и призерам Губернаторской региональной дистанционной олимпиады школьников по родным языкам и предметам, отражающим региональную специфику, учащимся-победителям и призерам военно - спортивной игры "Зарница-2016", участникам - победителям муниципального этапа "Президентских спортивных игр", победителям школьного конкурса "Юный косторез", учащимся – победителям, призерам и участникам конкурса «Живая классика», участникам ансамбля «Накаяк», учащимся-победителям, призерам и участникам муниципального этапа общественно-исторического проекта «Высокие широты. Герои полярники», победителям и призерам по итогам проведения муниципального этапа гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники Чукотки», участникам района в Окружной дистанционной олимпиаде по предметам, участникам муниципального этапа зимнего Фестиваля школьников «Президентские спортивные игры», учащимся, окончивших учебный год «хорошо» и «отлично». Закупка призов для победителей и призеров муниципального конкурса детского рисунка, учащимся района, прошедших муниципальный отбор, для участия в окружном фестивале «Умники и умницы», учащимся-победителям, призерам и участникам конкурса «Мой любимый киногерой» и региональных олимпиад «Полярный совенок», родной язык и краеведение, Неделя чукотской культуры, приобретение призов победителям и участникам кросса по маршруту Лаврентия - Горячие ключи.
· Подпрограмма «Реализация концепции модернизации российского образования на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 1 560,0 тыс. руб., исполнено 1 560,0 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %. 
Расходы направлены на оплату услуг по обеспечению образовательного учреждения доступа к сети интернет; приобретение книг для МБОУ «ЦО с. Лаврентия» и МБОУ «СОШ с. Лорино»; оплата договоров гражданско-правового характера на проведение ЕГЭ и ИГА.
· Подпрограмма «Укрепление материально-технической базы и безопасности учреждений образования муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы» утверждено в бюджете 17 580,1 тыс. руб., исполнено 17579,9 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %.Средства планируются направить на ремонт здания МБДОУ «Детский сад «Солнышко» в с. Лорино», ремонт здания МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Лорино», приобретение и доставка школьной мебели для МБОУ «Центр образования с. Нешкан».
3. Муниципальная программа «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы», утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 11.12.2013 года № 91 «Развитие культуры и спорта в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы». Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год – 75 821,2 тыс. рублей, исполнено – 75667,3 тыс. рублей, исполнение в целом составило 99,8 %. 
· Подпрограмма «Культурно-массовые мероприятия в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 4 249,5 тыс. руб., исполнено 4 249,5 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %. Средства направлены на организацию и проведение культурно-массовых мероприятий: поощрительные выплаты участникам-победителям и призерам культурно-массовых мероприятий в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район, а также специалистам, обеспечивающим их подготовку и проведение: посвященных Дню защитника Отечества, Международному женскому дню, Дню масленицы, Дню юмора и смеха; победителям соревнования по вылову корюшки "Корюшкин фестиваль - 2016",Дню Весны и труда, Дню Победы, Проводам зимы, Дню независимости России, Дню молодежи, Дню Защиты детей, участникам и организаторам ансамбля «Белый парус» и «Уэлен», посвященных 25-й гонке на собачьих упряжках «Надежда-2016»,победителям, участникам и организаторам районного творческого конкурса «Весна жизни-2016».Проведение фестиваля морских охотников «Анкалит».
· Подпрограмма «Укрепление материально-технической базы  учреждений культуры на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 87,0 тыс. руб., исполнено 87,0 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %.Расходы направлены для приобретения книжной продукции для пополнения и обновления фонда библиотеки.
· Подпрограмма «Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)  учреждениями культуры на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 70 535,3 тыс. руб., исполнено 70 381,4 тыс. руб., исполнение в целом составило 99,8 %. Средства направлены на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания культурно-досуговыми учреждениями: заработная плата работников МБУК "Центр культуры Чукотского муниципального района", начисления на выплаты по оплате труда, оплата услуг связи: электросвязи, междугородней, международной, интернет; оплата почтовых услуг: аренда ячейки абонементного почтового шкафа, пересылка почтовых отправлений, приобретение почтовых марок и маркированных конвертов, почтовых бланков, оплата отопления, оплата потребления электрической энергии, оплата водоснабжения помещений, а так же услуг по водоотведению (вывозу жидких нечистот), оплата услуг по вывозу и утилизации твердых бытовых отходов; по оказанию услуг по уборке помещений домов культуры; оплата ремонта зданий и сооружений, оборудования и инвентаря, оплата услуг по информационному и программному обеспечению, по проведению дискотек в с.Лаврентия и с.Лорино, по предрейсовым и послерейсовым осмотрам водителя, налоговые платежи, оплата гос.пошлин, сборов, пеней, штрафов, приобретение канцелярских и хозяйственных товаров, зап.частей и комплектующих, прочих расходных материалов, компенсация расходов на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска очередного и обратно, социальная поддержка отельных категорий специалистов, работающих и проживающих в сельской местности, по оплате жилья и коммунальных услуг.
· Подпрограмма «Развитие спорта в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 949,4 тыс. руб., исполнено 949,4 тыс. руб., исполнение в целом составило 100%. Средства направлены на: поощрительные выплаты участникам, спортсменам-победителям и призерам спортивных мероприятий в селах муниципального образования Чукотский муниципальный район, а также специалистам, обеспечивающим их подготовку и проведение, включая представительские расходы, прием и обслуживание команд: посвященных Дню защитника Отечества, Международному женскому дню; победителям и организаторам ежегодного районного соревнования по вылову сайки "Сайкин фестиваль-2016",Дню Весны и труда, Дню Победы, организаторам спортивных мероприятий в период проведения гонки на собачьих упряжках «Надежда-2016», участникам и организаторам районных отборочных соревнований по мини-футболу, Дню Независимости России, Дню молодежи, Дню Защиты детей, Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России-2016», Дню рыбака, Дню физкультурника, Дню малочисленных народов мира и Дню села, Кроссу наций -2016;  оплата транспортных услуг участникам окружных соревнований по северному многоборью и спортивным видам борьбы в г. Анадырь, поощрение призеров команды Чукотского муниципального района по спортивным видам борьбы памяти А.С. Малыванова и по северному многоборью в г.Анадырь, приобретение материалов для проведения соревнования на районном уровне.
4. Муниципальная программа "Развитие транспортной инфраструктуры на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 - 2016 годы" утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 10.12.2013 года №  89 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие транспортной инфраструктуры на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 - 2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год – 1 067,5 тыс. рублей, исполнено – 1 009,6 тыс. рублей, исполнение в целом составило 94,5 %, средства направлены на:
- предоставление субсидии на возмещение из бюджета муниципального образования Чукотский муниципальный район фактических убытков, возникших в связи с предоставлением услуг по перевозке пассажиров общественным транспортом по маршруту Лорино-Лаврентия-Лорино. 
5. Муниципальная программа «Развитие пищевой промышленности на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 10.12.2013 года №  88 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие пищевой промышленности на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год – 25435,4 тыс. рублей, исполнено – 25318,0 тыс. рублей, исполнение в целом составило 99,5%. 
· Подпрограмма «Поддержка производства и реализации социально-значимых видов хлеба на территории  муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 25147,4 тыс. руб., исполнено 25032,9 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %, средства направлены на предоставление субсидии юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство социально значимых видов хлеба по установленным фиксированным ценам на возмещение по нормативу затрат на электроэнергию и возмещение по нормативу затрат на муку, учитываемых при производстве социально значимых видов хлеба.
· Подпрограмма «Муниципальная поддержка производства кисломолочной продукции в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014-2016 годы»  утверждено в бюджете 288,0 тыс. руб., исполнено 285,1 тыс. руб., исполнение в целом составило 99%.Средства запланированы на софинансирование субсидии на возмещение коммунальных услуг.
6. Муниципальная программа «Муниципальная поддержка сельскохозяйственного производства в муниципальном образовании  Чукотский муниципальный район на 2014 – 2016 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 17.02.2014 года №  10 «Об утверждении муниципальной программы «Муниципальная поддержка сельскохозяйственного производства в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2014 – 2016 годы».
	 Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год – 6 644,6 тыс. рублей, исполнено–              6 566,8 тыс. рублей, исполнение в целом составило 98,8%. Расходы направлены на:
- организацию и управление производством – 6 566,8 тыс. руб.
7. Муниципальная программа «Доступное и комфортное жилье на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 20.02.2014 года №  12 «Об утверждении муниципальной программы «Доступное и комфортное жилье на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 31 296,6 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 5 479,2 тыс. рублей, исполнение в целом составило 17,5 %. 
· Подпрограмма «Содействие в обеспечении жильём молодых семей» утверждено в бюджете 4015,9 тыс. руб., исполнено 3951,3 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %.
· Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» утверждено в бюджете 20175,3 тыс. руб., исполнено 1527,9 тыс. руб., исполнение в целом составило 7,6 %.
· Подпрограмма «Обеспечение жилыми помещениями специалистов, работающих в Чукотском муниципальном районе» утверждено в бюджете 7 105,4 тыс. руб., исполнено 0 тыс. руб., исполнение в целом составило 0 %.
8. Муниципальная программа «Обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 22.05.2014 года №  47 «Обеспечение дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2014 -2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 58 325,9 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 56 521,3 тыс. рублей, исполнение в целом составило 96,9 %, средства направлены на:
 - содержание меж поселенческой автомобильной дороги «Лаврентия-Лорино»;
- содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах сельских поселений;
- ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах сельских поселений.
9. Адресная муниципальная программа  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2015 - 2017 годы утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 31.12.2014 года №  142 «Об утверждении адресной муниципальной программы  «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2015 - 2017 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 5 952,8 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 4 254,7 тыс. рублей, исполнение в целом составило 71,5 %.
Расходы направлены на: оплату электрической энергии на уличное освещение, техническое обслуживание, закупку светодиодных светильников.
10. Муниципальная программа «Благоустройство территорий сельских поселений  муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2015-2017 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 22.12.2014 года №  121 «Об утверждении муниципальной программы «Благоустройство территорий сельских поселений  муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2015-2017 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 14 432,8 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 6 319,1 тыс. рублей, исполнение в целом составило 43,8 %. 
· Подпрограмма «Озеленение территорий  сельских поселений муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2015-2017 годы» утверждено в бюджете 229,6 тыс. руб., исполнено 222,2 тыс. руб., исполнение в целом составило 96,7 %.
· Подпрограмма  «Организация и содержание мест захоронений в сельских поселениях муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2015-2017 годы» утверждено в бюджете 81,2 тыс. руб., исполнено 81,2 тыс. руб., исполнение в целом составило 100 %.
· Подпрограмма  «Благоустройство и содержание территорий  сельских поселений муниципального образования  Чукотский муниципальный район на 2015-2017 годы» утверждено в бюджете 14 122 тыс. руб., исполнено 6 015,7 тыс. руб., исполнение в целом составило 42,6 %.
11. Муниципальная программа «Реализация комплекса организационно-технических мер по защите информации, обращаемой  в   Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный  район на 2014 – 2016 годы»  утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 30.09.2014 года №  87 «Об утверждении муниципальной программы «Реализация комплекса организационно-технических мер по защите информации, обращаемой  в   Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный  район на 2014 – 2016 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 1 700 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 1 699,9 тыс. рублей, исполнение в целом составило 100 %.
12. Муниципальная программа «Развитие и совершенствование муниципального управления в  муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2015 -2017 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 12.01.2015 года №  1 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие и совершенствование муниципального управления в  муниципальном образовании Чукотский муниципальный район на 2015 -2017 годы».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 79 006,9 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 76 733,6 тыс. рублей, исполнение в целом составило 97,1%. 
· Подпрограмма  «Обеспечение деятельности исполнительных органов местного самоуправления муниципального образования Чукотский муниципальный район 2015-2017 годы» утверждено в бюджете 78 710,7 тыс. руб., исполнено 76 467,0 тыс. руб., исполнение в целом составило 97,1 %, средства направлены на: выплату заработной платы, приобретение ТМЦ, уплату налогов и другие расходы, связанные с обеспечением деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Чукотский муниципальный район.
· Подпрограмма  «Совершенствование муниципальной службы,  повышение квалификации лиц, занятых в системе местного самоуправления 2015-2017 годы» утверждено в бюджете 296,2 тыс. руб., исполнено 266,6 тыс. руб., исполнение в целом составило 90 %, средства направлены на: оплату образовательных услуг, командировочных расходов.
13. Муниципальная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район  в 2016-2018 годах» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 25.05.2016 года №  147 «Об утверждении муниципальной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район  в 2016-2018 годах».
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 135 709,4 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 135709,4 тыс. рублей, исполнение в целом составило 100 %.
· Подпрограмма «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район в 2016-2018 годах» утверждено в бюджете 135 709,4 тыс. рублей ;исполнение составило – 135709,4 тыс. рублей, исполнение в целом составило 100 %.
· Подпрограмма «Повышение сейсмической безопасности на территории  Чукотского  муниципального района Чукотского автономного округа на 2016-2018 годы» утверждено 0 тыс. рублей; исполнено – 0 тыс. рублей; исполнение в целом составило 0 %. Расходы будут направлены на строительство новых сейсмически устойчивых жилых домов. 
14. Муниципальная программа «Поддержка хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Чукотского муниципального района и торговой сфере на 2016-2018годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 11 апреля 2016 года №98.
Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 10735,3 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 10 613,8 тыс. рублей, исполнение в целом составило 98,7%. 
Средства направлены на финансовую поддержку субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих деятельность в сельской местности.
 15.     Муниципальная программа « Устойчивое развитие сельских территорий Чукотского муниципального района на 2015-2020 годы» утверждена Постановлением Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район от 12.02.2015 года №17 «Об утверждении муниципальной программы «Устойчивое развитие сельских территорий Чукотского муниципального района на 2015-2020 годы».
[bookmark: _GoBack]Утверждено в бюджете муниципального образования Чукотский муниципальный район на 2016 год 11995,0 тыс. рублей, исполнение по данной программе составило – 11994,9 тыс. рублей, исполнение в целом составило 100%.
Расходы направлены на: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов.
