Минтруд России обновил методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
Минтруд России в письме от 24.12.2018 № 18-2/10/В-10446 проинформировал о новациях в Методических рекомендациях по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2019 году (за отчетный период 2018 года).
Методические рекомендации дополнены порядком представления уточненных сведений, а также случаями, когда те или иные денежные средства признаются либо не признаются доходом для целей антикоррупционного законодательства.
Также уточнены положения Методических рекомендаций, касающиеся заполнения сведений о счетах в банках и иных кредитных организациях, а кроме того, указано на необходимость представления справок с использованием специального программного обеспечения «Справки БК» в случаях, установленных нормативными правовыми актами.
