[bookmark: _GoBack]В Администрации Чукотского муниципального района 15 декабря 2022 года состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования Чукотский муниципальный район. Одним из вопросов был о принятии мер по бесперебойной работе объектов энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, обеспечения пожарной безопасности в период проведения новогодних праздников.  Направлены рекомендации руководителям организаций, предприятий и учреждений по подготовке к выходным и праздничным дням.
Далее были рассмотрены последствия прохождения  штормового ветра в селе Уэлен, в результате чего повреждены кровля и обшивка здания детского сада и обшивка школы. Выработаны меры по устранению негативных последствий.
Кроме того, подведены итоги работы Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования Чукотский муниципальный район за 2022 год и утвержден план работы на 2023 год.
