
Что грозит за неуплату штрафа? Просроченные штрафы!

Несвоевременная оплата штрафа влечет за собой другое нарушение. После того, как Вы просрочили платеж, вы имеете уже два неоплаченных правонарушения. Первое – это непосредственно нарушение, за которое вы были оштрафованы, второе – это нарушение части 1 статьи 20.25 Кодекса административных правонарушений Российской Федерации (неуплата штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ).
Уклонившись от исполнения административного наказания гражданин может быть привлечён к обязательным работам на срок до 50 часов. С даты неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный административным законодательством, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов. Самовольное оставление места отбывания административного ареста повлечет административный арест на срок до 15 суток, либо обязательные работы на срок до 50 часов.
[bookmark: _GoBack]При этом срок уплаты административного штрафа составляет 60 дней. С 09 мая 2013 года часть 1 статьи 32.2 (Исполнение постановления о наложении административного штрафа) предусматривает, что административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу, либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 КоАП РФ.
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