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Организацию приема граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления, обеспечения рассмотрения их обращений осуществляет председатель Контрольно-счетной палаты муниципального образования Чукотский муниципальный район Краснокутская Наталья Юрьевна.
Личный прием осуществляется по адресу (при предъявлении документа, удостоверяющего личность): с. Лаврентия, ул. Советская, д. 15.
 Обратиться в Контрольно-счетную палату муниципального образования Чукотский муниципальный район можно в устной или письменной форме по адресу:
689300, Чукотский автономный округ, Чукотский район, с. Лаврентия, ул. Советская, д. 15 или электронной почте: kso@chukotraion.ru
Информацию справочного характера можно получить по телефону  (42736) 2-27-90 
Обращение (если оно не требует специальных проверок, изучения документов и пр.) рассматривается в течение 7 дней, максимальный срок рассмотрения заявления, согласно действующему законодательству, один месяц. 
Порядок рассмотрения обращений граждан (физических лиц), организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления регламентирован Федеральным законом от 02.05.2006 года №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 












