Продлен срок действия Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства
Федеральным законом от 28.11.2018 № 436-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».
В соответствии с внесенными изменениями продлен срок действия Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства до 01 января 2026 года (ранее было предусмотрено действие Фонда  до 01 января 2019 года).
Кроме того, уточнено определение аварийного жилищного фонда, согласно которому таковым является совокупность жилых помещений в многоквартирных домах, которые признаны в установленном порядке до 1 января 2017 года аварийными и подлежащими сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе их эксплуатации.
Скорректированы также цели деятельности Фонда - это также обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда.
Помимо этого Федеральным законом № 436-ФЗ  уточняются отдельные аспекты предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда и содержания региональных адресных программ по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, а также порядок реализации этих программ.
