Небрежное хранение огнестрельного оружия
Статья 224 Уголовного кодекса Российской Федерации устанавливает ответственность за небрежное хранение огнестрельного оружия.
Под огнестрельным оружием следует понимать все виды боевого, служебного и гражданского оружия, в том числе изготовленные самодельным способом, конструктивно предназначенные для поражения цели на расстоянии метаемым снаряжением, получающим направленное движение за счет энергии порохового или иного заряда. К ним относятся винтовки, карабины, пистолеты и револьверы, охотничьи и спортивные ружья, автоматы и пулеметы, минометы, а также иные виды огнестрельного оружия независимо от калибра, в том числе и гладкоствольное охотничье оружие.
Объективная сторона преступления заключается в небрежном хранении огнестрельного оружия, создавшем условия для его использования другим лицом, повлекшим указанные в статье последствия.
Небрежное хранение выражается в несоблюдении владельцем огнестрельного оружия установленных правил его хранения, создающем возможность завладения оружием третьими лицами.
Правила хранения оружия, принадлежащего гражданам, установлены Федеральным законом «Об оружии» и постановлением Правительства Российской Федерации «О мерах по регулированию оборота гражданского и служебного оружия и патронов к нему на территории Российской Федерации».
Так, оружие должно храниться в местах проживания их владельцев с соблюдением условий, обеспечивающих его сохранность, безопасность и исключающих доступ к нему посторонних лиц, в запирающихся на замок сейфах или металлических шкафах, ящиках из высокопрочных материалов либо в деревянных ящиках, обитых жестью.
Нарушение правил хранения оружия может заключаться, например, в оставлении оружия без присмотра в местах, доступных посторонним лицам.
Использование огнестрельного оружия лицом, не имеющим на это законного права, может выражаться в производстве выстрела, в совершении преступления и т.п.
В качестве последствий предусмотрены смерть человека, смерть двух и более лиц или иные тяжкие последствия (например, причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью, самоубийство и т.п.).
Обязательным признаком является причинная связь между нарушением правил хранения оружия и наступившими последствиями.
Субъектом преступления может быть физическое вменяемое лицо, достигшее 16-летнего возраста.
Санкция статьи предусматривает наказание вплоть до двух лет лишения свободы.
