Верховный Суд Российской Федерации признал обоснованными требования граждан о наличии у них права на включение в реестр требований о передаче жилых помещений

Нередко граждане вместо договора участия в долевом строительстве многоквартирных домов заключают предварительные договоры и одновременно договоры цессии. Зачастую в результате таких сделок граждане, выполнившие свои обязательства - перечислившие денежные средства за квартиру стороне по договору, не получают жилые помещения и обращаются в суд за защитой своих прав уже при банкротстве застройщика. В других случаях такие сделки могут быть и притворными. Верховный Суд Российской Федерации высказал свою позицию о том, в каких же случаях требования граждан подлежат включению в реестр требований о передаче жилых помещений.

Так, Верховный Суд Российской Федерации определением от 21.03.2019 №304-ЭС17-21966 (4), отменивший определение Арбитражного суда Новосибирской области от 22.11.2017, Постановление Седьмого арбитражного апелляционного суда от 21.02.2018 и Постановление Арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 16.08.2018 по делу N А45-27225/2016 и направивший обособленный спор на новое рассмотрение в Арбитражный суд Новосибирской области, обращает внимание судов на следующие обстоятельства.

Для признания должника, имеющего признаки банкротства, застройщиком достаточно, в частности, установить факт заключения таким должником возмездных сделок с участниками строительства, на основании которых он привлекал денежные средства в обмен на обещание передать жилые помещения.

При этом в силу прямого указания Закона принятие застройщиком обязательств по передаче жилых помещений может оформляться различными договорами - договорами участия в долевом строительстве, купли-продажи будущего жилого помещения, предварительными договорами, договорами простого товарищества, о привлечении заемных средств или о приобретении векселей с условием о дальнейшем прекращении заемных (вексельных) обязательств передачей жилых помещений и т.д. (пункты 1 и 6 статьи 201.1 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве»).

Определяя столь широко круг сделок, которые могут быть приняты во внимание при рассмотрении вопроса о наличии у участника строительства требования о передаче жилого помещения, федеральный законодатель исходил из необходимости обеспечения дополнительной защиты от злоупотреблений застройщиков, использующих различные механизмы привлечения денежных средств, на случай их банкротства.

В пункте 5 статьи 201.1 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве») обращено особое внимание на то, что подлинная воля участников спорных отношений может выявляться посредством проверки сделок, заключенных участниками строительства с застройщиком и (или) с действующими в его интересах третьими лицами, на предмет притворности.

В рассматриваемом судом случае установлено, что должник неоднократно заключал с гражданами предварительные договоры, на основании которых они исполняли обязательства должника, а должник за это обязывался уступить гражданам требования о передаче жилых помещений в строящемся многоквартирном доме, который на момент привлечения денежных средств населения не был введен в эксплуатацию. В рассмотрении данного спора в суде апелляционной инстанции приняли участие более 50 граждан, ссылающихся на то, что они вступили в такого рода отношения, считают себя пострадавшими от действий должника участниками строительства, находящимися в той же ситуации, что и заявители.

Верховный Суд Российской Федерации указал, что суд первой инстанции, не усмотрев в действиях граждан признаков злоупотребления правом, пришел к правильному выводу о том, что предварительные договоры и договоры цессии являлись взаимосвязанными притворными сделками, прикрывающими возмездный договор, по которому общество обязалось передать гражданам права на получение жилых помещений, а те, в свою очередь, обязались передать по указанию общества денежные средства цедентам в размере соответствующих сумм.

Поскольку прикрывающие сделки являются ничтожными (пункт 2 статьи 170 Гражданского кодекса Российской Федерации), а по прикрываемым сделкам граждане свои обязательства исполнили, не получив встречного предоставления в виде передачи прав на квартиры, суд первой инстанции пришел к верному в целом выводу о наличии у них права на включение в реестр требований о передаче жилых помещений (статья 201.7 Закона о банкротстве).

Вместе с тем Верховный Суд Российской Федерации признал преждевременными выводы суда первой инстанции о наличии оснований для включения требований всех без исключения обратившихся в рамках обособленного спора граждан в реестр требований должника о передаче жилых помещений.

Как следует из материалов дела, у ряда заявителей имеются решения судов общей юрисдикции о взыскании в их пользу с должника денежных средств, а также определения судов о заключении мировых соглашений, по условиям которых общество обязано уплатить гражданину денежные средства в определенный срок. Эти обстоятельства должны быть учтены при новом рассмотрении дела.

Новые меры в защиту несовершеннолетних

2 апреля 2019 года вступили в силу изменения в постановление Правительства «О единой автоматизированной информационной системе "Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено".
Согласно нововведениям, сайты, побуждающие несовершеннолетних к противоправным действиям, угрожающим жизни или здоровью, на основании решения Росмолодежи (Федеральное агентство по делам молодежи) будут включать в единый реестр сайтов с запрещенной информацией.

Также в указанный реестр включат сайты, на которых распространяется информация, порочащая честь, достоинство или деловую репутацию гражданина либо деловую репутацию юрлица. Основанием для внесения в реестр станет постановление судебного пристава-исполнителя об ограничении доступа к такой информации.

На удаление запрещенной информации или ограничение доступа к сайту владельцу сайта или провайдеру хостинга отводятся лишь сутки вместо прежних трех.

Указанные меры приняты в целях реализации требований Федерального закона от 27 июля 2006 г. N 149-ФЗ "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и направлены на повышения оперативности и эффективности, предусмотренного ст. 15.1 данного федерального закона ограничения доступа к сайтам в сети "Интернет", содержащим информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

Напомним, что включению в реестр сайтов с запрещенной информацией подлежат сайты с наличием на них:

а) материалов с порнографическими изображениями несовершеннолетних и (или) объявлений о привлечении несовершеннолетних в качестве исполнителей для участия в зрелищных мероприятиях порнографического характера;

б) информации о способах, методах разработки, изготовления и использования наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, новых потенциально опасных психоактивных веществ, местах их приобретения, способах и местах культивирования наркосодержащих растений;
в) информации о способах совершения самоубийства, а также призывов к совершению самоубийства;

г) информации о несовершеннолетнем, пострадавшем в результате противоправных действий (бездействия), распространение которой запрещено федеральными законами;

д) информации, нарушающей требования Федерального закона от 29 декабря 2006 года N 244-ФЗ "О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации" и Федерального закона от 11 ноября 2003 года N 138-ФЗ "О лотереях" о запрете деятельности по организации и проведению азартных игр и лотерей с использованием сети "Интернет" и иных средств связи;

е) информации, содержащей предложения о розничной продаже дистанционным способом алкогольной продукции, и (или) спиртосодержащей пищевой продукции, и (или) этилового спирта, и (или) спиртосодержащей непищевой продукции, розничная продажа которой ограничена или запрещена законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции;

ж) информации, направленной на склонение или иное вовлечение несовершеннолетних в совершение противоправных действий, представляющих угрозу для их жизни и (или) здоровья либо для жизни и (или) здоровья иных лиц.

