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Уважаемые жители Чукотского муниципального района!

Отделение ГИБДД (место дислокации с. Лаврентия) ОГИБДД МОтд МВД России «Провиденское»  предупреждает, что на территории Чукотского автономного округа в целях профилактики ДТП, нарушений Правил дорожного движения водителями транспортных средств, осуществляющих перевозку пассажиров, в том числе внедорожными автомототранспортными средствами (не предназначенными для движения по автомобильным дорогам общего пользования), на обслуживаемой территории, проводиться в период с 7 по 13 декабря 2018 года на территории Чукотского автономного округа неделю безопасности дорожного движения «Такси». Данное мероприятие направленно на профилактику нарушений Правил дорожного движения водителями транспортных средств, включая внедорожные АМТС, особое внимание уделяется пресечению нарушений ПДД водителями, осуществляющими перевозку пассажиров. 
Также Отделение ГИБДД (место дислокации с. Лаврентия) ОГИБДД МОтд МВД России «Провиденское»  предупреждает, что водитель осуществляющие незаконною перевозку пассажиров и багажа будут привлекаться к ответственности. 

Статья 12.5. Управление транспортным средством при наличии неисправностей или условий, при которых эксплуатация транспортных средств запрещена, или транспортным средством, на котором незаконно установлен опознавательный знак "Инвалид"
[bookmark: Par3886][bookmark: Par3907]4.1. Управление транспортным средством, на котором незаконно установлен опознавательный фонарь легкового такси или опознавательный знак "Инвалид", 
влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.
[bookmark: Par3914][bookmark: Par3920]7. Управление транспортным средством, на которое незаконно нанесена цветографическая схема легкового такси, 
влечет наложение административного штрафа на водителя в размере пяти тысяч рублей.

Статья 14.1.2. Осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта без лицензии

[bookmark: Par4995]1. Осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта без лицензии -
влечет наложение административного штрафа на граждан и должностных лиц в размере пятидесяти тысяч рублей; на индивидуальных предпринимателей - ста тысяч рублей; на юридических лиц - четырехсот тысяч рублей.
[bookmark: Par4997]2. Повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 настоящей статьи, 
- влечет наложение административного штрафа на граждан в размере пятидесяти тысяч рублей с конфискацией транспортного средства; на должностных лиц - пятидесяти тысяч рублей; на индивидуальных предпринимателей - ста тысяч рублей с конфискацией транспортного средства; на юридических лиц - четырехсот тысяч рублей с конфискацией транспортного средства или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
3. Осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта с нарушением условий, предусмотренных лицензией, 
- влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - ста тысяч рублей.
4. Осуществление предпринимательской деятельности в области транспорта с грубым нарушением условий, предусмотренных лицензией, 
- влечет наложение административного штрафа на должностных лиц и индивидуальных предпринимателей в размере семидесяти пяти тысяч рублей; на юридических лиц - двухсот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Примечания:
1. За административные правонарушения, предусмотренные настоящей статьей, лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица.
2. Понятие грубого нарушения устанавливается Правительством Российской Федерации в отношении конкретного лицензируемого вида деятельности.


Отделение ГИБДД (место дислокации с. Лаврентия) МОтд МВД России «Провиденское»
