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Представить декларацию по доходам, полученным в 2018 году, в налоговую инспекцию по месту жительства не позднее 30 апреля 2019 года обязаны следующие категории налогоплательщиков: 
· индивидуальные предприниматели и лица, занимающиеся частной практикой (нотариусы, адвокаты, оценщики и другие, занимающиеся частной практикой); 
· граждане, получившие доход от продажи имущества, находившегося в  собственности  меньше минимального срока владения (3 года при условии, что право собственности получено: в порядке наследования или по договору дарения от физического лица, признаваемого членом семьи и (или) близким родственником; в результате приватизации; плательщиком ренты в результате передачи имущества по договору пожизненного содержания с иждивением, а в остальных случаях минимальный предельный срок владения объектом недвижимого имущества, приобретенным после 1 января 2016 года, составляет 5 лет);
· граждане, получившие доходы от реализации имущественных прав (переуступка права требования);
· граждане, исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц и организаций, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных трудовых договоров и договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;
· лица с доходов, с другие доходы, с которых не был удержан налог налоговыми агентами; 
· граждане, получающие выигрыши, выплачиваемые операторами лотерей, распространителями, организаторами азартных игр, проводимых в букмекерской конторе и тотализаторе, - в сумме, не превышающей 15 000 рублей, а также лица, получающие выигрыши, выплачиваемые организаторами иных азартных игр - исходя из сумм таких выигрышей;
· граждане, получившие доходы из-за границы;
· граждане, получившие доход в денежной и натуральной формах в  порядке дарения, за исключением случаев, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ, и другие.
Полный список обязательных к декларированию физическими лицами доходов приведен в статье 228 налогового кодекса РФ.
Бланки налоговых деклараций формы 3-НДФЛ можно бесплатно получить во всех налоговых инспекциях региона, а также на сайте ФНС России www.nalog.ru
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