[bookmark: _GoBack]Заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

В Администрации Чукотского муниципального района 08 ноября 2022 года состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район.
Председатель комиссии - Глава Чукотского муниципального района Юрочко Лариса Петровна открыла очередное заседание, одним из вопросов повестки дня которого являлся: «Об обеспечении безопасности населения на водных объектах на территории Чукотского муниципального района в осенне-зимний период 2022- 2023 годов». 
Второй вопрос повестки дня был посвящен организации дополнительной защищенности объектов жизнеобеспечения, расположенных на территории Чукотского муниципального района.
Кроме того, в связи с началом зимнего периода, наступлением холодов, когда жители частных домов начинают регулярно использовать печное отопление, был рассмотрен вопрос об обеспечении пожарной безопасности и мерах по предупреждению гибели людей при пожарах в зимний период 2022-2023 годов в сельских поселениях Чукотского муниципального района. 
Решения, принятые Комиссией, были направлены в адрес глав Администраций сельских поселений, руководителей организаций, предприятий и учреждений Чукотского муниципального района.
