Проверка антитеррористической защищённости Центра образования с. Лаврентия.

По поручению Главы Администрации Чукотского муниципального района-председателя антитеррористической комиссии Ларисы Петровны Юрочко, 17 ноября 2022 года специально созданной межведомственной комиссией проведена проверка МБОУ «Центр образования села Лаврентия».
В состав комиссии входят представители: УФСБ России по Чукотскому автономному округу, Администрации Чукотского муниципального района, Пункта полиции МОтд МВД России по Чукотскому автономному округу, МЧС России по Чукотскому автономному округу.
Цель работы межведомственной комиссии – определение степени антитеррористической защищенности объектов (территорий), направленной на предотвращение террористических актов и (минимизацию) возможных последствий совершения террористического акта.
В ходе работы комиссии оформлен акт проверки и подготовлены рекомендации руководству учреждения по принятию необходимых мер для обеспечения безопасности обучающихся и сотрудников Центра образования.
[bookmark: _GoBack]С начала текущего года межведомственная комиссия работала на объектах:  Филиал аэропорт Лаврентия ФКП «Аэропорты Чукотки», Участок «ГСМ Лаврентия»  АО «ЧТК», ГБУЗ «Чукотская окружная больница» филиал Чукотская РБ, Дизельная электростанция МУП «Айсберг», а также провела  обследование многоквартирных домов в сельском поселении Лаврентия.

