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На прошедшей неделе, 25 февраля 2022 года в Администрации Чукотского муниципального района состоялось заседание антитеррористической Комиссии муниципального образования Чукотский муниципальный район.
Председатель комиссии - Глава Чукотского муниципального района Юрочко Лариса Петровна провела очередное заседание, одним из вопросов повестки дня которого являлся результат  проверки антитеррористической защищенности филиала аэропорт Лаврентия ФКП «Аэропорты Чукотки».
Обследование объекта осуществлено в соответствии с графиком проверок состояния антитеррористической защищенности и технической укрепленности технически важных, потенциальных объектов террористических посягательств и мест массового пребывания людей на территории Чукотского муниципального района на 2022 год.
Выявленные недостатки подлежат устранению. Работа по выполнению рекомендаций, направленных на совершенствование антитеррористической защищенности объекта Филиал аэропорт Лаврентия ФКП «Аэропорты Чукотки» признана удовлетворительной. 
Немало внимания было уделено мерам профилактики предупреждения идеологии экстремизма и терроризма. Комиссией рекомендовано организовать работу в образовательных учреждениях Чукотского района по формированию у учащихся основ информационной безопасности, в том числе пропаганды идеологии терроризма при использовании сети интернет.
Кроме того, в преддверии предстоящего праздника – Международного женского дня 8 Марта, были рассмотрены вопросы обеспечения безопасности при проведении праздничных мероприятий. Рекомендации, принятые Комиссией, по недопущению нештатных ситуаций, были направлены в адрес глав Администраций сельских поселений, руководителей организаций, предприятий и учреждений Чукотского муниципального района.  

