В понедельник, 26 декабря 2022 года в Администрации Чукотского муниципального района состоялось заседание Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Администрации муниципального образования Чукотский муниципальный район.
Председатель комиссии - Глава Чукотского муниципального района Юрочко Лариса Петровна провела заключительное заседание, одним из вопросов повестки дня которого являлся: «Выполнение мероприятий по обеспечению бесперебойной работы объектов энергетики и жилищно-коммунального хозяйства, пожарной безопасности в период проведения новогодних праздников в местах массового пребывания людей, а также на объектах топливно-энергетического комплекса.».
Вторым вопросом было рассмотрены меры по обеспечению пожарной безопасности,  по предупреждению пожаров и предотвращению гибели людей при пожарах в зимний период 2022-2023 годов в жилом секторе сельских поселений Чукотского муниципального района.
Ранее, 15 декабря 2022 года, Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности подвела итоги работы за 2022 год, составила план работы на 2023 год.
Заседание Комиссии по поддержанию устойчивого функционирования организаций, расположенных на территории муниципального образования Чукотский муниципальный район, в военное время проведено 23 декабря 2022 года. Были заслушаны доклады руководителей: Участка «ГСМ Лаврентия» акционерного общества «Чукотская торговая компания», Службы авиатопливообеспечения воздушных перевозок участок «Лаврентия» акционерного общества «Чукотснаб» по вопросу: «Реализация мероприятий по устойчивому функционированию предприятия и обеспечения, в части касающейся, экономической стабильности субъекта в военное время». В завершение, подведены итоги за 2022 год и утвержден план работы на 2023 год.
[bookmark: _GoBack]Днем ранее, 22 декабря, состоялось заседание антитеррористической комиссии муниципального образования Чукотский муниципальный район, принятые рекомендации направлены руководителям организаций, предприятий и учреждений, а также главам сельских поселений Чукотского муниципального района. 

